

培训机构一夜倒闭 家长无处退费

位于福州仓山区金康路的“陈名教育”突然人去楼空、老板失联,学生预缴的学费都打了水漂;部门已介入调查,并申请将该机构列入异常名录

■海都记者 陈琦 文/图

近日,市民陈女士向海都记者反映,福州市仓山区金康路一家名为“陈名教育”的培训机构,于10月31日毫无征兆地宣布破产倒闭,老板突然失联。她是这家机构的老师,虽然机构发放了老师全部的工资,但还有业绩押金未发还给部分老师。而这家机构的学费都是上学期预交下学期的,家长们交的学费都打了水漂,无处退费。

“陈名教育”的房东则称,该机构老板中途突然退租,还欠下了一个月的房租14万元左右和2万多元的电费。

据了解,目前许多家长已报警,并在12315上进行投诉。市场监管部门也已介入调查,并申请将该企业列入异常名录。



该机构大门紧锁,店内一片狼藉

突然提前退租 欠下14万房租和2万电费

11月1日上午,记者来到“陈名教育”补习机构,机构的大门紧锁,记者透过玻璃发现店内一片狼藉,十分脏乱,店外的广告牌也倒在地上。而机构的大门上却没有贴任何关于停业的通知。

记者联系了“陈名教育”的房东陆先生,他告诉记者,“陈名教育”的老板钱某从2018年8月就租下了这间店面,合约一直签到2023年7月,一个月的租金是14万元左右。但是就在今年10月11日,钱某突然说要提前退租,并承诺会在10月31日前搬走。但陆先生告诉记者,钱某一直到搬走的那天,都没有缴纳10月份的租金,还欠了物业2万多元的电费。

“我不知道他是什么时候搬走的,一直到10月31日下午,楼下的保安告诉我,店面被人搬空了,我这才赶到现场,发现他们正在陆续往外搬东西。”陆先生表示,店内的空调、课桌、办公桌等全都被搬走了,钱某甚至都没有留下店面的钥匙,门

也没锁,就一声不响地离开了。“后来,还是我自己把门锁上了。”陆先生说,钱某在离开之前,还曾多次索要店铺的押金共73万元,并说要拿这笔钱支付老师的工资。“他中途退租,按合同来说,这种情况是不退押金的。”陆先生无奈地说道。

福建元一律师事务所蒋双灌律师表示,遇到这种培训机构倒闭、老板跑路的情况,市民可以向法院提起诉讼,但若是在无法联系到当事人的情况下,想要诉讼成功有一定难度。

蒋律师还表示,根据租房合同约定,如果租客在租房合同到期之前退租,属于违约行为,房东有权不退还押金。

据记者了解,目前许多家长已向福州市公安局仓山分局金山派出所报警,并在12315上进行了投诉。福州市仓山区市场监督管理局称,目前已经介入调查,但现场及电话均无法联系到经营者,已申请将该企业列入异常名录。

“倒闭前一晚,还收了4名学生学费”

陈女士自称是“陈名教育”的老师,她告诉记者,10月29日那天她照常上下班,一切都没有什么异样。但10月31日上午8点15分,机构突然宣布倒闭,机构里的东西也早就在10月29日晚被陆续搬走,机构的老板钱某也失联了。陈女士说,有老师在11月1日上午试图联系钱某,但钱某直到傍晚才回微信称“公司经营不下去了,破产了”,随后就断

了一切联系。“我们之前都是上学期预交下学期的学费,有许多学生的课还没有上完,机构就这样不负责任地关门了,家长们无处退费,十分生气。”陈女士还对记者说,甚至在10月29日晚,“陈名教育”还收取了4名学生的学费,谁知第二天老板就不见踪影。截至目前,机构虽然发放了老师全部的工资,但还有业绩押金未发还给部

分老师。陈女士表示,当初入职时,“陈名教育”收取了老师部分的业绩押金(每人500元),按规定,老师离职后可返还。

一位学生家长郑女士告诉记者,“陈名教育”分为补习培训班和托管班,自己的孩子在今年6月份时预缴了今年9月份到明年1月份的托管班费用。10月29日晚,孩子还在“陈名教育”托管并且做完了作业

才回家,一切都正常,可谁知道仅仅是一夜之间,在没有任何通知的情况下,整个机构突然“关门”,让家长和老师们都手足无措。“我的孩子是陈老师班上的,我是10月31日早上接到了陈老师的电话,才得知机构已经倒闭了。”郑女士表示,所有家长预缴的学费统统未退还,自己在“陈名教育”也还有4147元的学费没有着落。

男子散步偶遇穿山甲宝宝

事发福州永泰县,林业部门已将其放生;在该县藤山省级自然保护区,去年仅拍摄到一次穿山甲的影像

海都讯(记者 周宇艺文/图) 上周末,来自福州永泰县城峰镇的卢先生通过“智慧海都”APP报料称,他散步时发现了一只穿山甲蜷缩在路边,因担心穿山甲乱跑被往来的车辆碾到,他便将这只穿山甲带回自己店里,并联系了永泰县林业局和森林公安的工作人员。

第二天下午,记者来到卢先生所在的店中看到,每当有人靠近这只穿山甲时,它便闭上眼睛将身子蜷缩成球状,用身上的甲片保护自己。而当人走远一些时,它又从装它的桶里露出脑袋,似乎想要伺机逃走。

卢先生说,他在这附近已经居住了多年,还是第一次看见穿山甲。

当天下午,永泰县林业局的工作人员也来到卢先

生的店中查看。工作人员告诉记者,一般来说,成年穿山甲的体长可达一米多,而卢先生店里的这只穿山甲,体长只有40厘米至50厘米,应该尚处于幼年时期。

随后,记者同卢先生以及永泰县林业局工作人员一同前往永泰县城峰镇高峰村的后山上,将穿山甲进行放生。

据林业局工作人员介绍,穿山甲一般是昼伏夜出,喜欢在夜间活动,以蚂蚁和白蚁为食。穿山甲生性较为胆小,形迹隐蔽,至于此次在大马路上遇到穿山甲,则是非常偶然的一种情况。

工作人员告诉记者,这几年,穿山甲的数量已经变得越来越少了。去年6月,国家林业和草原局发



林业部门工作人员将穿山甲放生

布公告,将穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物调整为国家一级保护野生动物。去年,在永泰县藤山省级自然保护区中,安装了红外摄影机,但在去年一整年的时间里,在野外仅拍摄到一次穿山甲的影像。

在放生途中,工作人

员不断寻找合适的放生地点,“因为穿山甲比较胆小怕人,所以要选择一个树木密一点的地方,这样子人比较少,不然就白放生了。”当天17时50分许,天色渐暗,记者与卢先生和林业局工作人员一起,趁着夜色将穿山甲成功放生于山间的树林中。

打击濒危物种走私 榕城海关查获豹犬牙等违禁品

海都讯(记者 陈琦通讯员 吴金金文/图) 记者昨日从福州海关获悉,福州海关所属榕城海关深入开展“国门利剑2021”专项行动,打击濒危物种及其制品走私,取得了明显成效。今年年初以来,榕城海关已在邮递渠道查获濒危物种及其制品14起,含海马干5起、沉香木及其制品3起、象牙及豹犬牙制品4起和蟒蛇皮制品2起。其中,豹犬牙为该关邮递渠道首次查获。

据了解,豹犬由黑色大丹犬、黑色拉布拉多猎犬、美系杜宾犬和斯塔福梗培育40年而成。繁殖工作可谓非常艰辛,是一种不可多得的全能品种。

为打击濒危物种走私,保护生物多样性,榕城海关强化内部协作,建立完善情报线索快速反应处



豹犬牙制品(左)和象牙制品

置机制,加强与地方打私办、公安部门等的联系配合;依托邮递物品监管系统,筛查濒危物种走私高风险对象,提升工作精度。

海关提醒,除持有允许进出口的证明外,任何贸易方式或者携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,一经发现将依法处理,情节严重、构成犯罪的将依法追究刑事责任。